

Informa "El Heraldó"

Otro Choque Armado entre Honduras y Nicaragua

TEGUCIGALPA, agosto 10 (ACAN-EFE).— El Ejército de Honduras no negó ni confirmó hoy, lunes, que el fin de semana pasado su policía de fronteras tuvo un enfrentamiento armado con soldados de Nicaragua.

El periódico "El Heraldó" sostiene hoy que el encuentro armado se registró en la zona sur de Honduras, que hace frontera con Nicaragua y que el Ejército sandinista tuvo varias bajas en el sector de "Palo Verde", Departamento de Choluteca.

En ese mismo sector se registraron semanas atrás severos choques armados entre soldados hondureños y nicaragüenses, con saldo de heridos por parte de Honduras.

El periódico señala que confirmó la información en fuentes castrenses de Choluteca, pero la Oficina de Relaciones Públicas de

las Fuerzas Armadas de Honduras dijo a "ACAN-EFE", que nada se sabía al respecto y que no habían instrucciones para emitir, comunicado alguno.

"El Heraldó" sostiene que el tableteo de las armas automáticas utilizadas por los soldados en combate alarmó a varias poblaciones y que sus habitantes decidieron internarse en las montañas en busca de refugio.

También señala el suelto periodístico que tropas re-

gulares del Ejército de Honduras, reforzaron de inmediato los puestos fronterizos.

Las relaciones públicas de las Fuerzas Armadas también sostuvieron que los comandantes militares hondureños mantienen constante comunicación con los nicaragüenses, a fin de evitar que intercambios de disparos entre patrullas vayan a desembocar en un conflicto de mayores proporciones.

Inmediata Designación Pdte. Piden en Bolivia

LA PAZ, agosto 10 (UPI).— La inmediata designación de un Presidente por una reunión de comandantes militares, fue demandada nuevamente por el General Lucio Anez, uno de los dos Jefes de la rebelión que se produjo la semana pasada en Santa Cruz, a través de un mensaje suyo difundido hoy.

Autoridades militares y civiles de aquella ciudad, situada a 950 kilómetros al sudeste de La Paz, dijeron hoy a United Press International, que existe tranquilidad allí y que las actividades públicas y privadas volvieron a la normalidad.

Un mensaje de la Conferencia Episcopal de Bolivia, firmado por su Presidente, Monseñor Luis Rodríguez, hizo un fuerte llamado a los militares, para que "den testimonio de disciplina y de respeto a la autoridad y al pueblo".

Las actividades en La Paz igualmente se desarrrollaban hoy con su ritmo habitual, después de que el fin de semana se anunció que fue conjurado el alzamiento castrense en Santa Cruz.

Pese a todo ello, el mensaje de Anez introdujo hoy un nuevo factor de preocupación pública por el desenlace que vaya a tener la

crisis política boliviana.

El jefe militar, quien llegaría a La Paz en los próximos días, de acuerdo con informes proporcionados en Santa Cruz, sostiene en su mensaje que el "Acuerdo de pacificación", logrado entre el General Alberto Natusch, líder del alzamiento de la semana pasada, y la Junta de Comandantes, pretende ser desconocido por ésta, "al oponerse a la única fórmula racional de devolver la paz y la normalidad al país y a las Fuerzas Armadas".

Anez considera que para ese efecto debe convocarse de inmediato a una reunión de Comandantes de grandes y pequeñas unidades e institutos militares, para designar un Presidente.

Estima también que la Junta no cumple "el acuerdo de restañar agravios, al empezar a condicionar la reincorporación a su institución de honorables jefes y oficiales, actualmente alejados de su hogar profesional", en alusión a los militares que fueron dados de baja o exiliados por haber intervenido en tres sediciones fallidas contra el ex-Presidente Luis García Meza.

"Nos mantenemos invariables en estos planes", dijo.

Renuncia el Gobierno de Portugal

LISBOA, agosto 10 (UPI).— El Primer Ministro Social Demócrata Francisco Pinto Balsemao, anunció hoy la dimisión de su Gobierno de coalición, formado hace solamente siete meses.

Pinto, periodista y abogado de tendencia moderada, presentará seguramente mañana su renuncia oficial al Presidente Antonio Ramalho Eanes, mientras que el Partido Social Demócrata tiene fijada una reunión este fin de semana, a fin de encontrar un reemplazante del dirigente.

Acosado por las críticas, incluso en su propio Partido, Pinto anunció su intención de renunciar al no lograr silenciar a sus atacantes y no poder contar con el respaldo unánime del Consejo Rector Social Demócrata, tras una se-

—Favor pase a la página 34.



TRATA CRISIS DE ALIMENTOS.— Gdansk, Polonia, agosto 10. Lech Wasila, líder del Sindicato Solidaridad, durante una reunión en Gdansk. Una delegación gubernamental polaca fue a reunirse con los dirigentes sindicales, con el fin de tratar el asunto de la crisis de los alimentos. (UNIFAX II de UPI).

Alto Funcionario de los EE.UU. Viaja a Nicaragua

MANAGUA, agosto 10 (UPI).— La visita de un Alto Funcionario del Departamento de Estado norteamericano, constituirá una "magnífica oportunidad, para clarificar posiciones y tener perspectivas más claras de la política de Estados Unidos con Nicaragua y Centro América", dijo hoy un Alto Funcionario gubernamental.

El Secretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos, Thomas En-

ders, llegará mañana para el primer contacto de alto nivel en este año entre Washington y Managua, cuyas relaciones empeoraron desde comienzos de 1981.

"Esto es una magnífica oportunidad para clarificar posiciones y tener perspectivas más claras de la política de Estados Unidos con Nicaragua y Centro América", dijo el Comandante Sandinista Bayardo Arce.

"Esperamos resultados

positivos", añadió Arce, dirigente de la Comisión Política del Frente Sandinista de Liberación Nacional, que gobierna Nicaragua, desde el derrocamiento del Presidente Anastasio Somoza en 1979.

Las relaciones entre Estados Unidos y Nicaragua se enfriaron desde que el Presidente Ronald Reagan, acusó a los sandinistas de introducir armas de contrabando en El Salvador, para los izquierdistas de ese país.

Arce espera además que Enders explicará lo que los sandinistas consideran como un respaldo de Estados Unidos hacia Colombia en la disputa entre Colombia y Nicaragua, sobre tres cayos deshabitados situados a 200 millas de la costa atlántica nicaragüense.

El Senado estadounidense ratificó recientemente un tratado con Colombia, por el que Washington abandona los reclamos sobre los Cayos. Nicaragua sostiene que las islas se encuentran dentro de sus aguas territoriales.

Continúa Alza del Precio del Dólar

LONDRES, agosto 10 (UPI).— La decisión del Presidente Ronald Reagan de construir la ojiva de neutrones, llevó hoy al dólar a nuevos niveles sin precedentes en París y Milán, además de hacerle ganar terreno frente a las otras divisas europeas.

En contraste, el precio del oro bajó en Zurich a 393.50 dólares la onza, y en Londres a 396.0 tres dólares menos que el cierre del viernes.

Un corredor francés dijo que la decisión de Reagan se sumó a la incertidumbre sobre Polonia, para empujar al dólar a un cierre sin precedentes de 6.18375 francos, comparado con los 6.1350 del viernes.

En Milán, la divisa norteamericana terminó el

podrían amenazar el orden público y la seguridad del país, dijo la televisión de Varsovia.

La reunión de la dirigencia del grupo Solidaridad en Gdansk y una crucial sesión del pasado jueves del nuevo Comité Central del Partido comunista, de 200 miembros, se producen después de dos semanas de huelgas, marchas de protesta por la carestía, una reducción de las raciones de carne y la proposición de un alza en los precios.

Entretanto, el Diario del Ejército Polaco "Zolnier Wolnosci", informó que se

—Favor pase a la página 27.

Consejo de la Reforma Agraria en Nicaragua

MANAGUA, agosto 10 (ACAN-EFE).— Fue anunciada hoy la conformación del Consejo Nacional de la Reforma Agraria, formado por siete miembros y presidido por el Ministro nicaragüense de Desarrollo Agropecuario, comandante Jaime Wheelock.

En rueda de prensa, el Comandante Wheelock informó que el Consejo viene a ser el instrumento jurídico que lo asesorará en materia de reforma agraria, con el que se inicia la segunda fase de la aplicación de la ley de reforma agraria, en este país, anunciada el 19 de julio úl-

timo. El Consejo Nacional está compuesto por el Director General de Reforma Agraria—nuevo organismo estatal—, la Unión Nacional de Agricultores y Ganaderos, la Asociación de Trabajadores del Campo, la Dirección de la Corporación Financiera Nacional, el Director de "Pro-Campo", el Director del Centro de Investigaciones y Estudios de la Reforma Agraria, y presididos por el Ministro Jaime Wheelock.

Wheelock dijo que la Ley de Reforma Agraria garantiza la propiedad de

—Favor pase a la página 20.

Gobierno Polaco Trata Evitar más Protestas

VARSOVIA, agosto 10 (AP).— Peritos en economía del Gobierno, en su afán de resolver los problemas económicos iniciaron hoy una serie de reuniones sobre estrategia, con representantes del Sindicato Solidaridad en Gdansk, en un aparente esfuerzo por evitar futuras confrontaciones relacionadas con la crisis alimenticia de la nación.

Entretanto, el liderato gubernamental, encabezado por el Primer Ministro General Wojciech Jaruzelski debatió las maneras en que se evitarían manifestaciones que



LOGRAN SALIR DE IRAN.— París, agosto 10. Esta familia es toda sonriosa hoy en el aeropuerto de Orly, momentos después de llegar aquí, tras una odisea que empezó hace cuatro días, cuando el Gobierno iraní los retuvo en Teherán. Unas 60 personas todavía regresan a Francia el miércoles.